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Přijďte na divadlo!

V pátek 24. dubna na svatého Jiří nejenže 
vylézají hadi a štíři, ale můžete se i dobře 
pobavit. Divadelní soubor Ve středu přijede 
s komedií Rozmarný duch. Začátek je v 19 
hodin na místním sále. Srdečně zveme!

investiční akce obce

Jaké projekty se podařilo dokončit 
v minulém roce a co obec plánuje na 
letošek? Přehled investičních akcí, 
příprav i dlouhodobých projektů na 
stranách 2–5.

Senioři si užili tradiční setkání

Březnové setkání seniorů nabídlo 
vystoupení dětí, divadelní hru o historii 
obce, výstavu fotografií i hudební 
doprovod kapely BRAVO v příjemné 
atmosféře.

Slovo starosty

Vážení a milí spoluobčané,

s radostí Vám přinášíme jarní Žichlínský 
zpravodaj. Dovolte mi, abych se krátce 
ohlédl za uplynulými týdny a zároveň 
Vás pozval na nadcházející akce v naší 
obci.

Začátek roku byl v Žichlínku ve znamení 
bohatého společenského života. Velmi 
mě těší, že se podařilo uskutečnit tradič-
ní spolkové plesy, již oblíbený masopust, 
který přinesl radost, smích a setkání 
napříč generacemi. Poděkování patří 
všem, kteří se podíleli na organizaci akcí 
i všem účastníkům za vytvoření skvělé 
atmosféry.

Velice příjemné bylo také setkání senio-
rů, které je vždy milou příležitostí k po-
povídání a společnému strávení času. 
Jsem rád, že si tato setkání nacházejí své 
pevné místo v kalendáři naší obce.

Velkou radost nám udělal i dětský 
karneval, kde jsme mohli vidět spoustu 
krásných masek, úsměvů a dětské rados-
ti. Právě takové chvíle potvrzují, že má 
smysl podobné akce pořádat.

Děkuji všem spolkům a dobrovolníkům 
za již proběhlou tradiční akci Ukliďme 
Česko, kde se podařilo posbírat pohozené 
odpadky a uklidit velkou část naší obce 
a okolí.

Rád bych Vás zároveň pozval na při-
pravované události. Čeká nás Chovatel-
ská přehlídka trofejí zvěře ulovených 

v honitbách okresu Ústí nad Orlicí, která 
nabídne zajímavý pohled na myslivost 
a přírodu našeho regionu. Na konci 
dubna se pak opět sejdeme při tradičním 
pálení čarodějnic, které patří mezi ob-
líbené akce všech generací. V červnu se 
uskuteční oblíbený Dětský den a násled-
ně již tradiční Žichlínská pouť.

Děkuji všem, kteří se podílejí na organi-
zaci kulturního a společenského života 
v obci, i Vám za vaši účast a podporu. 
Velmi si toho vážím.

Přeji vám klidné jarní dny, pevné zdraví 
a těším se na setkání při dalších akcích.

Radovan Filip, starosta obce Žichlínek

Mateřská škola

Dětský karneval
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Z jednání ZO dne 10. 3. 2026

ZO schválilo rozpočtové opatření 1/2026, 
jedná se o dotaci na opravu místních 
komunikací.

ZO vzalo na vědomí rozpočtové opatření 
2/2026, jedná se o přesun peněz mezi 
kapitolami v pravomoci starosty.

Zastupitelstvo obce Žichlínek schvá-
lilo roční účetní závěrku příspěvkové 
organizace Základní škola a Mateřská 
škola Žichlínek, se sídlem Žichlínek čp. 
65, IČO: 70981281, sestavenou k rozvaho-
vému dni 31. 12. 2025 s výrokem, že bylo 
zjištěno, že schvalovaná účetní závěr-
ka v rozsahu předložených podkladů 
k 31. 12. 2025 poskytuje věrný a poctivý 
obraz předmětu účetnictví a finanční 
situace účetní jednotky.

Zastupitelstvo obce Žichlínek vzalo na 
vědomí informaci starosty obce o výsled-
ku hospodaření příspěvkové organizace 
Základní škola a Mateřské škola Žich-
línek za rok 2025 bez výhrad. Kladný 
výsledek hospodaření po zdanění ve výši 
127.166,12 Kč (vše z hlavní činnosti) byl 
převeden do fondu odměn školy.

Vyúčtování dotací

1.	 Římskokatolická farnost Žichlínek 
obdržela v roce 2025 od obce dotaci 
ve výši 150.000 Kč, kterou použila na 
restaurování soch a zahájení prací 

na restaurování oltářní menzy se 
svatostánkem. Veřejnosprávní kon-
trolu vyúčtování provedli členové 
finančního výboru, nebylo shledáno 
závad.

2.	 SDH Spolek SH ČMS - Sbor dobrovol-
ných hasičů Žichlínek obdržel v roce 
2025 od obce dotaci ve výši 68.659 Kč, 
kterou použil v souladu se smlouvou. 
Veřejnosprávní kontrolu vyúčtování 
provedli členové finančního výboru, 
nebylo shledáno závad.

3.	 Spolek TJ Žichlínek obdržel v roce 
2025 od obce dotaci ve výši 98.732 Kč, 
kterou použil v souladu se smlouvou. 
Veřejnosprávní kontrolu vyúčtování 
provedli členové finančního výboru, 
nebylo shledáno závad.

Žádosti o poskytnutí dotace z roz-
počtu obce

Římskokatolická farnost Žichlínek žádá 
o příspěvek na restaurování oltářní 
menzy se svatostánkem. Rozpočet s po-
skytnutím této dotace počítá, není třeba 
rozpočtové opatření. Zastupitelstvo obce 
Žichlínek schvaluje poskytnutí individu-
ální dotace v roce 2026 Římskokatolické 
farnosti Žichlínek, IČO 49314611, se 
sídlem Lanškroun, nám. A. Jiráska čp. 
2, ve výši 150.000 Kč a souhlasí s uza-
vřením veřejnoprávní smlouvy o jejím 
poskytnutí.

Pořízení změny č. 2 Územního 
plánu

Zastupitelstvo obce Žichlínek v souladu 
s ustanovením § 109 odst. 1 zákona č. 
283/2021 Sb., stavební zákon, v platném 
znění, rozhodlo o pořízení Změny č. 2 
Územního plánu Žichlínek z vlastní-
ho podnětu obce Žichlínek. ZO určilo 
starostu obce Žichlínek Radovana Filipa 
jako určeného zastupitele, který bude 
spolupracovat s pořizovatelem změny.

ZO rozhodlo o sloučení společného jed-
nání a veřejného projednání Změny č. 2 
Územního plánu Žichlínek

Dodatek č. 1 ke smlouvě DTI/
DTM2 I.2331/2026, zastupitelstvo obce 
Žichlínek schvaluje. Dodatek č. 1 ke 
Smlouvě o spolupráci OR/24/20287 mezi 
Pardubickým krajem a obcí Žichlínek.

Diskuse

	– Pan Jan Langr poprosil o prořezání 
lip u sochy Panny Marie na konci 
obce Žichlínek směr Lanškroun.

	– Paní L. Langrová upozornila na uzá-
věrku zpravodaje dne 31. 3. 2026.

Úplný zápis z jednání zastupitelstva 
najdete na úřední desce.

L. Langrová

Z jednání zastupitelstva obce

Roky 2025, 2026 (chodníky, kanalizace a zase chodníky)

investiční akce obce v minulém 
i následujícím roce

Nastavený systém přípravy mnoha 
malých, několika větších a pár opravdu 
velkých projektů je viditelný i v rozpočtu 
obce pro rok 2026. Co se chystá, co se (za-
tím) nedaří a co se podařilo, bych Vám 
rád představil v následujícím textu.

Krátce

Z větších projektů roku 2025 jsou dokon-
čeny chodníky a rozšíření parkoviště 

u kostela. Největší akcí uplynulého roku 
však byla výstavba optické sítě společ-
nosti CETIN. Rozvod vysokorychlostního 
optického kabelu začal v roce 2024 a po-
kračoval po celý rok 2025. Do velkých 
projektů je dále nutné zařadit i nekončící 
práce na projektech chodníků (Fáze 1/
Fáze 2), projektu tlakové kanalizace a žá-
dost o dotaci na výstavbu šaten i sociál-
ního zařízení za školou.

Ze středních projektů stojí za zmínku 
výstavba nové větve veřejného osvětle-
ní v dolní části obce (od křižovatky za 

čp. 24 až k čp. 39). Také se pokračovalo 
s projekty veřejného osvětlení od čp. 55 
k čp. 48 a od prodejny společnosti Qanto 
k čp. 95. Obě tyto akce jsou také připra-
vovány v součinnosti se společností ČEZ.

Z malých, ale určitě ne nevýznamných 
projektů je dokončena náhradní výsadba 
Správa a údržba silnic Pardubického 
kraje kolem cesty za „Fišarovým kop-
cem“ a dokončení projektové doku-
mentace i výběr zhotovitele na výměnu 
osvětlení v základní škole. Současně 
s chodníky u kostela byla provedena 

i úprava přerostlých výsadeb před koste-
lem a u hřbitovní zdi. V uplynulém roce 
byla dokončena i renovace/rekonstrukce 
sochy Krista u čp. 20.

Podrobněji od největších po 
nejmenší akce:

Chodníky u kostela

Jednou z nejviditelnějších akcí dokonče-
nou v roce 2025 jsou chodníky po obou 
stranách komunikace u kostela svatého 
Jana Křtitele. Na straně u kostela od par-
koviště s návazností na stávající chodník 
kolem hřbitovní zdi k lávce přes řeku 
a na straně druhé od bývalé kovárny 
s návazností na stávající chodník před 
farou. Součástí celé akce bylo i rozšíření 
parkoviště z 5 na 10 parkovacích míst, 
s jedním vyhrazeným místem pro inva-
lidy a jedním pro plánované rozšíření 
hřbitova. V rámci chodníku na straně 
u kostela bylo vytvořeno samostatné 
místo pro popelnice na tříděný i směs-
ný odpad. Samozřejmostí u takovýchto 
staveb je i rozšíření veřejného osvětlení, 
v tomto případě se jedná o tři nové lam-
py. Příprava projektu i samotná stavba 
proběhla velmi hladce hlavně díky 
vstřícnosti dotčených občanů i farnosti 
Lanškroun, za což jim patří dík. Celková 
cena stavby cca 3 miliony korun.

Vysokorychlostní internet (v obci, 
ale bez obce)

V minulém roce nám život v obci značně 
ovlivnila dlouhotrvající a náročná 
výstavba optického kabelu společnos-
ti CETIN. Akce zcela v režii zmíněné 
společnosti byla plánována i realizová-
na v návaznosti na získanou dotaci. Ta 
ovlivnila i výběr jednotlivých nemovi-
tostí vhodných k připojení. V původním 
plánu chyběl například i obecní úřad 
s hasičskou zbrojnicí. Některá připojení 
se nakonec podařilo dojednat, k dalším 
snad dojde v nejbližší možné době (od 
čp. 28 k čp. 39). U některých však byly 
podmínky dotace, finanční nebo technic-
ká náročnost natolik složité, že to nebylo 
v našich silách. Samotné připojení jed-
notlivých domácností pak bylo zcela dob-
rovolné. Pro obec jako takovou byla akce 
náročná hlavně časově, finanční stránka 
byla čistě na zadavateli. Připojení k vy-
sokorychlostnímu internetu je v dnešní 
době takřka nutností, nemluvě o tom, že 
takové připojení zvyšuje cenu nemovi-
tosti v případě jejího prodeje. V nejbliž-

ších týdnech (snad do konce května) by 
mělo dojít k finálnímu předání dokonče-
ného díla a samozřejmě i k odstranění 
případných vad a nedodělků.

Projektové dokumentace

1.	 Chodníky Fáze 2 (od mostku u kos-
tela – k mostku u čp. 12)

Projekt v minulém roce získal stavební 
povolení. Posléze, na popud několika 
občanů, dopravní policie i Správy a údrž-
by silnic došlo k jeho doplnění, které se 
týká autobusových zastávek po obou 
stranách komunikace, chodníku kolem 
hostince a chodníku po levé straně silni-
ce směr Lubník až k prvnímu parkovišti. 
V konečném důsledku poměrně složitá 
stavba, hlavně díky řešení celé křižovat-
ky (zvýšení bezpečnosti pro chodce i au-
tomobily), začlenění připomínek všech 
zúčastněných institucí a umístění obou 
autobusových zastávek mimo komuni-
kaci se zachováním maximální možné 
šířky komunikace (6,5 metru). Křižovat-
ka bude řešena bez středového ostrůvku. 
Projektová cena celé stavby je cca 13 mil. 
korun. Samozřejmostí je podání žádosti 
o dotaci. Pokud vše dobře půjde, může 
být stavba zahájena na jaře roku 2027.

2.	 Šatny/WC/sprchy

Další projektová dokumentace řeší re-
vitalizaci extrémně vlhkého sklepa pod 
terasou u tělocvičny, zajištění bezbarié-

rového vstupu do tělocvičny, výstavbu 
samostatných toalet pro venkovní akce 
a vybudování nových šaten i sprch. 
Projekt, u kterého bylo od začátku jasné, 
že bez dotace nebude v plném rozsahu 
realizován. V minulých letech jsme zís-
kali stavební povolení, v roce 2025 jsme 
podali žádost o dotaci a zároveň vybrali 
případného zhotovitele stavby. V případě 
získání dotace (2 mil. Kč) bude stavba 
zahájena začátkem léta tohoto roku s do-
končením v listopadu 2026. Projektová 
cena stavby je cca 5 mil. Kč.

Veřejné osvětlení

V minulém roce byla realizována v sou-
činnosti se společností ČEZ nová větev 
veřejného osvětlení od křižovatky pod 
čp. 20 až k čp. 38. Celkem šest svítidel 
bylo nainstalováno na podzim roku 
2025, nyní se čeká na připojení od spo-
lečnosti ČEZ. Ihned, jakmile budou svíti-
dla připojena, budou staré lampy včetně 
solárních demontovány a odvezeny.

	– V tomto roce bychom rádi dokončili 
novou větev veřejného osvětlení od 
čp. 55 až k zastávce k cestě u čp. 48. 
Samotný elektrický rozvod je připra-
ven a jednotlivé kabely vyvedeny 
(akce opět proběhla v součinnosti 
s výkopem společnosti ČEZ). Nyní je 
dokončena projektová dokumenta-
ce a čeká se na samotnou instalaci 
sloupů.
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	– Současně se pracuje na doplnění 
a rekonstrukci další větve veřejného 
osvětlení od prodejny společnosti 
Qanto k čp. 95. V tomto místě se aktu-
álně pracuje na dokončení projektové 
dokumentace. Projekt je opět koor-
dinován se společností ČEZ a jejich 
plánovanou akcí posílení elektrické 
sítě (jeden výkop pro obě stavby).

Osvětlení ZŠ Žichlínek

V rámci základní školy se v minulém 
roce zpracoval projekt na kompletní 
výměnu svítidel. Na tento projet byla 
získána dotace z Pardubického kraje ve 
výši 67 760 Kč (celkové náklady 84 700). 
Dotace na samotnou realizaci bohužel 
vypsána nebyla. V roce 2025 jsme pro-
jekt konzultovali jak se zástupci školy, 
tak s vybranou realizační firmou i další-
mi zapojenými odborníky. Nakonec bylo 
přistoupeno k částečnému snížení stropů 
ve třídách i na chodbě školy, zapravení 
veškerého vedení do takto vzniklého 
prostoru a výběru vhodných svítidel dle 
požadavků hygieny na osvětlení tříd. 
V rámci projektu bude řešeno i snížení 
stropu v kabinetu pomůcek a kancelá-
ři ředitelky školy. Realizace v celkové 
hodnotě cca 2 miliony korun je pláno-
vána na červenec a srpen tohoto roku. 
Vyklízení prostor proběhne v posledním 
školním týdnu před začátkem prázdnin, 
poté budou zahájeny práce na snížení 
stropu, elektrikářské práce, výmalby 

veškerých zasažených prostor a nakonec 
úklid (začátkem srpna 2026). Celá akce 
neovlivní chod mateřské školy ani školní 
jídelny.

Náhradní výsadba

Na základě pravidelné údržby a kácení 
nebezpečných dřevin Správou a údržbou 
silnic Pardubického kraje (SuS PK) byla 
nařízena a na podzim roku 2025 i pro-
vedena náhradní výsadba 15 vzrostlých 
javorů kolem cesty od „Fišarova kopce“ 
k remízku směr Lubník. Stromy budou 
plnit nejen funkci zastínění zmíněné 
polní cesty, ale hlavně zabrání dalšímu 
přiorávání cesty v rámci zemědělských 
prací. Stromy jsou ukotveny a opatřeny 
ochranou proti okusu. V rámci dalších 
výsadeb je plánováno doplnění této 
výsadby o menší ovocné stromy.

Renovace soch

Už několik let je snahou obce každý rok 
restaurovat/obnovit jednu z drobných 
sakrálních památek v katastru obce. Pro 
rok 2025 byla vybrána socha u čp. 20. 
Pilíř s křížem a figurou Krista, pozdní 
baroko, dotace kolem roku 1800. Z této 
sochy nám zbyl pouze podstavec, na 
kterém jsou vyobrazeny postavy světců, 
vysekané v nízkém reliéfu – zpředu 
postava Panny Marie Bolestné, na levé 
straně postava sv. Floriána (patrona 
hasičů) a na pravé straně postava sv. 

Anny s malou Pannou Marií. Po konzul-
taci s restaurátorem jsme požádali město 
Lanškroun o darování spodní části 
podstavce, chybějícího kvádru, který se 
nacházel zcela nevyužit u Základní školy 
v Dobrovského ulici. Kvádr z přibliž-
ně stejného období byl obci zdarma 
převeden a městu Lanškroun bychom za 
tento dar rádi touto cestou ještě jednou 
poděkovali. Zbylé části sochy včetně 
samotné postavy Krista na kříži byly 
vytvořeny sochařem/restaurátorem p. 
Bláhou. Celková projektová cena byla 
327 910 Kč včetně DPH, skutečně zapla-
cená částka byla nepatrně nižší. V těsné 
blízkosti sochy je umístěna i lavička a je 
tu i překrásný výhled do krajiny, toto 
místo určitě stojí za procházku. Pro tento 
rok je plánu renovace druhé sochy před 
kostelem Narození sv. Jana Křtitele.

Prostor kolem hřbitovní zdi

V návaznosti na stavbu chodníků 
u kostela byla provedena i renovace 
prostoru kolem hřbitovní zdi. Přerostlé 
a nevyhovující výsadby (trnité keře) byly 
odstraněny a celý prostor byl prosvětlen. 
Jako nová výsadba byly zvoleny keře 
hortenzií, nízké trvalky a velké množství 
cibulovin (tulipány/česneky). V rámci 
úpravy prostoru byly instalovány i tři 
ocelové oblouky na opření jízdních kol 
pro návštěvníky hřbitova. Současně byla 
v rámci hřbitova upravena dvě místa 
pro instalaci laviček.

Pokračující projety:

Chodníky Fáze 1 (od OU k provo-
zovně Qanto)

Dlouholetý kostlivec a stále nevyřešený 
problém. O této akci jsme již napsali ně-
kolik příspěvků a aktualizací. Podrobně 
si o tomto letitém problému a důvodech, 
proč chodníky nejsou stále realizovány, 
můžete přečíst na úřední desce měs-
ta Lanškrouna pod spisovým číslem 
jednacím SU/37543/2023/Lvi. Za obec 
nyní pracujeme na aktualizaci celého 
projektu dle nového stavebního zákona 
a prodloužení vyjadřovacích zpráv od 
dotčených institucí. Následně bude zno-
vu zažádáno o stavební povolení.

Kanalizace

Nadále probíhají práce na projektové 
dokumentaci tlakové kanalizace s vy-
ústěním na ČOV Lanškroun. Velká akce, 

finančně náročný projekt (vysoutěžená 
cena cca 3 miliony korun), ale do bu-
doucna zcela nezbytná stavba pro další 
rozvoj obce. Bez kanalizace není možná 
příprava nových stavebních parcel ani 
žádání o datace na potřebné projekty 
(sociální byty, byty pro seniory, bytové 
domy…). Jak již bylo řečeno na veřejném 
představení projektu, obec nemůže 
nikoho nutit k připojení ke kanalizaci, 
to však neznamená, že nadřazené úřady 
nemohou zpřísnit kontroly domovních 
čistíren a vývozu jímek. Zákonná povin-
nost pravidelného vývozu dle kapacity 
jímky i pravidelných odběrů z domov-
ních ČOV platí pro všechny, v tuto chvíli 
je pouze nedostatečně vymáhána. Dle 
informací z krajských i státních institucí, 
k přísnějším a pravidelným kontrolám 
dříve, či později dojde. Zároveň se plánu-
je i snížení limitu pro povinné odkana-
lizování obcí ze současného limitu od 
2 000 obyvatel na 1 000 obyvatel, takže 
se této stavbě stejně nevyhneme. Bez 
dotace v přijatelné výši je však takto 
rozsáhlý projekt pro obec zcela nereálný 
a finančně likvidační.

Závěrem

Kromě výše zmíněných projektů a akcí 
je tu další nepřeberné množství běžné 
agendy, povinností a drobných úkolů, 
které jsou často stejně důležité jako 
ty velké. Krátce stojí za zmínku stále 
probíhající příprava projektové doku-
mentace a žádosti o stavební povolení na 
rekonstrukci objektu bývalé truhlárny 
v centru obce, bytového domu čp. 2, 
rozšíření hřbitova i dílčích chodníků 
(u zastávky směr Sázava…). Pozadu 
nezůstávají stále probíhající jednání 
s Povodím Moravy o nutných opravách 
lávek přes řeku v majetku obce, ani dílčí 
úpravy v rámci školy (záchody, schodo-
lez…) a rekonstrukce i přístavba u kiosku 
za školou (venkovní kuchyně).

A úplně nakonec opět osobní poděkovaní 
všem zastupitelům, trenérům i členům 
jednotlivých spolků, aktivním obča-
nům i občasným pomocníkům za jejich 
práci pro obec a v obci. Není Vás málo 
a Vaše práce je obzvlášť v dnešní době 
velice důležitá. Děkuji a všechny ostatní 
prosím, zajímejte se o dění v obci, važte 
si práce ostatních nebo přijďte s vlastním 
návrhem na zlepšení. Nejhorší je lhostej-
nost a rezignace.

Ladislav Skalický

Septik, jímky a zákony

Septik a zákony

Pro stavbu tříkomorového septiku je 
nutné získat stavební povolení. Tří-
komorový septik s filtrem je zákonem 
klasifikován jako tzv. vodní dílo, proto 
není možné jej realizovat bez projektu 
a úředního povolení. Stejně tak hodláte-li 
odpadní vodu vypouštět, musíte zažádat 
vodoprávní úřad o povolení.

Septikem se míní vodní dílo a vztahuje 
se na něj vodní zákon č. 254/2001 Sb. 
Přesná definice tohoto vodního díla 
zní: „stavby vodovodních řadů a vo-
dárenských objektů včetně úpraven 
vody, kanalizačních stok, kanalizačních 
objektů, čistíren odpadních vod, jakož 
i stavby k čištění odpadních vod před 
jejich vypouštěním do kanalizací“ (§ 55, 
odstavci 1, písmeno c).

Proces získání povolení se řídí podle 
vodního zákona č. 254/2001 Sb. Povolení 
pro stavbu septiku může zahrnovat ná-
ležitosti také podle stavebního zákona č. 
183/2006 Sb. Postup získání povolení pro 
stavbu septiku je identický s postupem 
pro získání povolení ČOV. Jinak řečeno, 
můžete se rozhodnout buď pro tradiční 
vodoprávní řízení, anebo ohlášení.

Vypouštění septiku na zahradu není po-
voleno. K vývozu septiku je dle vodního 
zákona č. 254/2001 Sb. nutné využít pro-
vozovatele čistírny odpadních vod nebo 
osobu oprávněnou podle živnostenského 
zákona k vývozu obsahu septiku. Vypou-
štěním septiku na zahradu byste ohrozili 
jak sebe, tak i své okolí, a navíc by vám 
hrozila pokuta za znečištění životního 
prostředí. Znečištění zahrady vypuště-
ním septiku může vést k pokutám ve 
výši 20 000 Kč pro fyzické osoby a až do 
výše 100 000 Kč pro právnické osoby.

Za nevyvezený septik můžete dostat 
pokutu v souladu s novelou vodního 
zákona č. 254/2001 Sb. Pro fyzické osoby 
mohou tyto pokuty dosáhnout až výše 
20 000 Kč, zatímco pro právnické osoby 
může pokuta za nedodržení předpisů 
ohledně vyvážení septiků dosáhnout až 
100 000 Kč.

Jímky a zákony

Jímka není na rozdíl od septiku považo-
vána za vodní dílo, jedná se o obecnou 
stavbu, kterou je potřeba ohlásit staveb-
nímu úřadu. Požadavky a povinnosti 
upravuje stavební zákon č. 183/2006 Sb., 
kde jímka spadá pod „podzemní stavby 
do 300 m2 celkové zastavěné plochy 
a hloubky do 3 m, pokud nejsou vodním 
dílem“.

Přijatou novelou vodního zákona č. 
254/2001 Sb. vznikla od roku 2021 povin-
nost dokladovat vývoz žump. Vlastníci 
by měli doklady o vyvezení žumpy ucho-
vávat až 2 roky zpětně. V případě, že 
vlastník nepředloží požadované doklady 
nebo úředníci v nich najdou nesrovna-
losti, mu může být uložena pokuta až do 
výše 20 000 Kč. V případě právnických 
osob může být pokuta za nepředložení 
dokumentace až do výše 100 000 Kč.

Dle vyhlášky č. 268/2009 Sb. o technic-
kých požadavcích na stavby musí být 
žumpy (jímky) vodotěsné, bez možnosti 
jakéhokoliv odtoku. Jakmile jímka, byť 
jen mírně, prosakuje, musí majitel ne-
chat odborníky provést zkoušku těsnosti, 
jinak by se jednalo o přestupek.

Zákon o nakládání s povrchovými 
a odpadními vodami

Když začne žumpa, tedy jímka, přetékat, 
dopouštíte se rovněž přestupku. Zmínku 
o odpadních vodách a nakládání s nimi 
najdete v zákoně č. 254/2001 v § 38, 
odstavci 6.

„Kdo akumuluje odpadní vody v bezod-
tokové jímce, je povinen zajišťovat jejich 
zneškodňování tak, aby nebyla ohrožena 
jakost povrchových nebo podzemních 
vod, a na výzvu vodoprávního úřadu 
nebo České inspekce životního prostředí 
prokázat jejich zneškodňování v souladu 
s tímto zákonem.“

Ladislav Skalický
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Mateřská škola

Letošní zima nás obdařila sněhovou 
nadílkou, a proto jsme si ve školce 
užívali sněhových radovánek, co to šlo. 
Nadcházející rok jsme zahájili hrou 
s novými hračkami od Ježíška naděle-
nými ve školce i doma. Tradičně jsme 
prožívali příchod Tří králů, sdělovali 
jsme si zážitky z této obchůzky. Jedno 
lednové ráno jsme přivítali divadlo Jojo 
s představením Zvědavá pohádka, paní 
herečky nás jako vždy pobavily a něco 
nového naučily.

I letošní rok měly děti možnost účastnit 
se lyžařského výcviku na Dolní Moravě. 
Malí lyžaři strávili sportovní týden, kdy 
často překonali sami sebe a výsledkem 
byla obrovská radost, že se všechny děti 
staly lyžaři. Při závěrečných závodech 
ukápla nejedna slzička štěstí u dětí i je-
jich rodičů z radosti, jak jsou „dobří“.

V únoru v obou třídách proběhly triády, 
rodiče s dítětem měli možnost popovídat 
si s paními učitelkami o úspěších dítka 
ve školce. V březnu jsme se věnovali 
knížkám a navštívili jsme místa, kde 
jsme měli možnost si jich hodně pro-
hlédnout. Děti ze třídy Berušek se prošly 
do místní knihovny a děti ze Soviček 
zavítaly do lanškrounské knihovny a čí-

tárny, prohlédly si náměstí a připomněly 
si významné budovy města. První jarní 
den jsme oslavili přivítáním jara, rozlou-
čili jsme se se zimou vynesením Moreny. 
Selky nás pohostily výbornými mazanci 
a my si prostor před školkou ozdobily 
líty – symboly jara. Koncem března nás 
navštívili noví kamarádi s rodiči při Dni 
otevřených dveří, prohlédli si prostory 
školky, pohráli s hračkami a budeme se 
na ně těšit při zápise do školky ve středu 
8. 4. 2026.

Základní škola

Začátek nového roku nám přinesl i do 
školství pár změn. Jednou z nich byl 
nový termín pro zápis dětí do 1. ročníku. 
V žichlínské škole proběhl 28. ledna 
a bylo zapsáno 15 dětí. Moc se na nové 
budoucí prvňáčky těšíme.

V prvním únorovém týdnu jsme přesu-
nuli výuku na svah na Dolní Moravu. 
Žáci zdokonalili své lyžařské doved-
nosti, užili si mnoho zábavy, akrobacie 
a odvezli si krásné, nezapomenutelné 
zážitky.

Poslení únorový pátek patřil v naší 
škole recitátorům, školní kolo proběh-
lo v dobré náladě a s úsměvem. Šest 
nejúspěšnějších žáků postoupilo do 

oblastního kola recitační soutěže Dětská 
scéna v Ústí nad Orlicí. Už samotný 
postup do tohoto kola byl pro všechny 
úspěchem a odměnou za jejich píli, 
odvahu a chuť vystoupit před publikem. 
V silné konkurenci talentovaných recitá-
torů z dalších škol se našim zástupcům 
tentokrát nepodařilo postoupit do kraj-
ského kola. To však nic nemění na tom, 
že jsme na ně právem hrdí. Každý z nich 
dokázal překonat trému, vystoupit před 
porotou i diváky a podat co nejlepší 
výkon. Recitační soutěže nejsou jen 
o vítězství, ale především o zkušenos-
tech, odvaze a radosti z přednesu. Naši 
žáci si odnesli cenné zkušenosti, zážitky 
a motivaci do další práce.

Vystoupit před publikem mohli žáci 
i u příležitosti Setkání seniorů, které po-
řádala naše obec. Zazpívali, zarecitovali 
a zpříjemnili odpoledne žichlínským 
babičkám a dědečkům.

Děti navštěvující školní družinu se tra-
dičně podílely na tvorbě jarní výzdoby 
do Domova pro seniory v Lanškrouně, 
děkujeme za prezentaci školy krásnými 
výrobky.

Březen je měsíc knihy, proto jsme si 
pozvali na besedu paní spisovatelku 
Michaelu Fišarovou a jejího hereckého 
kolegu Miroslava Reila. Jejich poutavým 
vyprávěním knižního příběhu jsme se 
náramně bavili.

Společně s mateřskou školou jsme 
20. března oslavili příchod jara vyná-
šením Moreny. Žáci vytvořili Morenu, 
barvili vajíčka, kterými zdobili líta. 
Poté se společně s některými rodiči 
a prarodiči vydali po vsi za doprovodu 
jarních říkadel směrem k mostku, kde 
se rozloučili s paní Zimou. Po návratu ke 
škole je očekávaly selky, které je obda-
rovaly výtečným mazancem. Děkujeme 
za účast všem, kteří se s námi pokusili 
vyhnat zimu ze vsi.

Do konce roku nás čeká ještě mnoho 
soutěží a akcí, jednou z nich je Den pro 
rodinu, na který bychom Vás rády sr-
dečně pozvaly. Uskuteční se 14. května. 
Těšíme se na Vás!

Kolektiv ZŠ

Ze školy a školky

Březen – měsíc knihy v místní knihovně

Místní knihovna se v rámci tradiční 
akce Březen – měsíc knihy zapojila do 
podpory čtenářství mezi nejmenšími. 
Ve středu 12. března ji navštívily děti 
z mateřské školy Žichlínek, konkrétně 
oddělení Berušek. Pro malé návštěvníky 
byl připraven program zaměřený na 
knihy a pohádky, který si všichni užili. 
Děti odcházely nadšené a slíbily, že se do 
knihovny brzy vrátí i se svými rodiči. Ti 
tak budou mít příležitost zapojit se do 
společného čtení a strávit příjemný čas 
nad pohádkami.

Knihovnice, pí M. Skalická, srdečně zve 
všechny děti i jejich rodiče a další čtená-
ře do místní knihovny každou středu od 
15.45 do 16.45 hodin. V naší knihovně se 
nic neplatí, vše je zdrarma.

Těšíme se na vaši návštěvu!
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Letošní Tříkrálová sbírka proběhla 
v naší obci 10. ledna 2026 ve skutečně 
pohádkové atmosféře. Příroda kolední-
kům přála, napadl sníh, mrzlo a během 
samotného koledování poletoval sníh.

Do sbírky se zapojilo celkem devět sku-
pinek koledníků. Jedna z nich vyrazila 
bez doprovodu, protože děti již dosáhly 
věku, kdy mohly koledovat samostat-
ně. U další skupinky musel doprovod 
zároveň převzít roli jednoho z králů, 
jelikož koledník onemocněl. I přes tyto 
drobné komplikace se akci podařilo bez 
problémů zvládnout.

Velké poděkování patří všem kolední-
kům i jejich doprovodu, kteří se zapojili 
do této dobrovolné akce. Poděkování ná-
leží také všem dárcům, včetně těch, kteří 
nebyli doma, ale přesto zanechali u dveří 
balíček či příspěvek pro tři krále. Děkuji 
za děti, které byly za své úsilí odměněny 
drobnými dobrotami a po koledování si 
je spravedlivě rozdělily.

Zároveň bych chtěla vyzvat všechny, děti 
i dospělé, kteří by se chtěli do Tříkrálové 
sbírky zapojit v příštích letech, aby se na 
mě neváhali obrátit.

B. Indrová

Odměnou za vysvědčení pro děti v Žich-
línku se stalo promítání animované po-
hádky Ušák Chicky 2 a tajemství Sviště. 
První díl zhlédli malí návštěvníci během 
předchozí projekce v našem „kině“, a tak 
se na pokračování těšili.

Chicky se svými kamarády vydal na dob-
rodružnou výpravu za nalezením tajem-
ného Sviště. Na své cestě musí překonat 
řadu zapeklitých překážek a poradit si se 
situacemi, které se na první pohled zdají 
být neřešitelné. Nechybí ani hranatá pra-
sátka, která pobavila malé i větší diváky.

Atmosféru skutečného kina dokreslila 
i možnost zakoupit si popcorn, což děti 
s nadšením využily. I když nás občas pot-
rápil zvuk a jeho šustění, nic to neubralo 
na zážitku z celého promítání. Už nyní se 
těšíme na další filmový zážitek.

B. Indrová

Tříkrálová sbírka 2026 Kino v Žichlínku

Letošní masopustní veselí se neslo 
opravdu v duchu únorového počasí. Tak 
jako každý ročník byl i letošní opravdu 
pestrý. Ráno jsme se všichni s vervou 
pustili do přípravy stánku, kde se 
prodávaly klasické masopustní zabíjač-
kové pochutiny, které nám připravil 
pan Bartoš z Crhova. A kdo měl masa už 
dost, mohl si masopustní sobotu osladit 
výbornými koláči, které s láskou napekla 
ochotnická děvčata. Kromě toho po 
celém okolí zavoněly klobásky z udírny 
a výborná domácí „škvarkovka“. Kdo 
chtěl, mohl si dát teplý ovar, gulášek 
nebo dobrou dršťkovou a zabíjačkou 

polévku, a to v zákoutí teplé hospůdky 
třeba i s čepovaným pivečkem. A když 
se k tomu přidal hudební nástroj jako 
je harmonika, tak už opravdu krásné 
sobotě nic nechybělo. A co by to byl za 
masopust bez masopustního průvodu! 
Již tradičně pan starosta předal maskám 
klíč od vesnice a průvod mohl vyrazit. 
Bylo mírně pod nulou a mezi maskami 
poletoval únorový sníh, ale přesto to 
průvod neodradilo a kolem 13. hodiny 
se vyrazilo do útrob obce. Letos jsme se 
rozhodli projít horní konec obce, kde na 
nás naši spoluobčané čekali, aby si mohli 
zatančit při zpěvu a tónu harmoniky 
a všechny, kteří šli s námi třeba i pohos-
tit něčím dobrým na zub a na zahřátí 
i kořaličkou. I proto jsme se rozhodli 
střídat pomyslný horní a dolní konec 

obce, aby to bylo spravedlivé. Takže milí 
„dolňáci“, příští rok nás můžete čekat. Po 
ukončení průvodu se zabila kobyla a byl 
vrácen klíč od obce. Masopustní veselí 
bylo dovršeno v hospůdce U Filipů, kde 
se zpívalo při harmonice pana Berana 
z Heřmanic, kterému moc děkujeme za 
báječnou atmosféru během celé soboty. 
Dále děkujeme Policii České republiky za 
dohled při průchodu obcí, který byl díky 
nim bezpečnější. Děkujeme všem, kteří 
nám fandí.

A co dodat na konec? Letos to bylo super, 
ale co příští rok? Tak to se necháme 
překvapit, ale věříme, že Žichlínek žije 
a nezklame.

Ochotníci

Masopust 2026

Dne 7. března 2026 jsme odehráli premi-
éru divadelního představení Žichlínek 
v čase aneb kronika ožívá, toto divadelní 
představení jsme nacvičili s dětmi. Ano, 

s našimi nejmenšími ochotníky ku příle-
žitosti již tradičního srazu žichlínských 
seniorů. Přibrat děti do spolku jsme se 
rozhodli na konci minulého roku a hned 

jsme je zapojili do kouzla divadla. Jejich 
dětské nadšení během zkoušení bylo 
neuvěřitelné. A tak nejmladší zahráli nej-
starším a ti jim za jejich dřinu poděkovali 
obrovským aplausem. A právě to je to 
kouzlo divadla, které jim chceme předat. 
A proto jsme se rozhodli s dětmi nacvi-
čit další divadelní hru Kouzelný WI-FI 
router. Tuto novou divadelní hru bychom 
s dětmi chtěli představit v Žichlínku 
možná i v červnu tohoto roku, záleží, 
jak se nám bude dařit. Zároveň bychom 
ke Kouzelnému WI-FI routeru přidali, 
díky velkému úspěchu u našich seniorů, 
i reprízu Žichlínek v čase aneb kronika 
ožívá. Takže datum divadelního večera se 
jistě včas dozvíte.

Ještě musím poděkovat, a to předsta-
vitelům naší obce, kteří náš program 
s dětmi maximálně podporují, a zároveň 
děkujeme všem našim fanouškům a pod-
porovatelům.

Hynek Glocar (rejža)

Žichlínek v čase aneb kronika ožívá
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V sobotu 7. března se v místním sále 
uskutečnilo tradiční setkání seniorů, 
které začalo ve 14 hodin. Již od půl 
druhé se však začali scházet první 
návštěvníci, aby si zajistili svá oblíbená 
místa a v klidu si vychutnali šálek kávy. 
O tu byl velký zájem, a tak měl kávovar 
plné ruce práce. Díky pohodové atmosfé-
ře ale nikdo nespěchal a na všechny se 
postupně dostalo.

Oficiální program zahájil svým úvodním 
slovem pan starosta. Poté patřilo pódium 
dětem ze základní školy v Žichlínku, 
které si pod vedením paní učitelky 
Kolenyakové připravily pásmo písniček 
a básniček. Jejich vystoupení sklidilo 
zasloužený potlesk. Na ně navázali mladí 
ochotníci s naučnou a zároveň zábavnou 
divadelní hrou, ve které divákům přiblí-
žili historii Žichlínku. Úsměvnou formou 
představili významné rodáky, připo-
mněli, kde byla první česká škola a její 
žáky, stavbu kostela či majitele mlýnu. 
Nechyběl ani pohled do současnosti, kdy 
na jevišti ztvárnili dnešní zastupitelstvo. 
Jejich výkon ocenilo publikum velkým 
potleskem. Součástí programu byla také 
prezentace historických fotografií pa-
nem místostarostou L. Skalického, který 
zároveň připravil výstavku velkoformá-
tových fotografií, které se těšily velkému 
zájmu seniorů.

Během občerstvení se na pódiu připravi-
la hudební skupina BRAVO, která hrála 
po zbytek odpoledne i večera. Senioři 
si při jejích písních nejen popovídali 
a zavzpomínali, ale mnozí si také rádi za-
tančili. Zatímco někteří odcházeli domů 
dříve, jiní si příjemnou atmosféru užívali 
až do pozdějších hodin. Setkání se opět 
neslo v duchu pohody, přátelství a dobré 
nálady a potvrdilo, že podobné akce mají 
v obci své pevné místo.

B. Indrová

V letošním roce jsme se v březnu vy-
dali na společný výlet do Prahy, jehož 
hlavním cílem byla návštěva muzikálu 
Divotvorný hrnec v divadle Hybernia. 
Tento pohádkový příběh vychází z ame-
rické předlohy Finian’s Rainbow, kterou 
do českého prostředí přenesli a proslavi-
li Jan Werich a Jiří Voskovec.

Děj muzikálu sleduje českého tatínka 
a jeho dceru Káču, kteří se vydají do 
Ameriky za vidinou lepšího života. 
Tatínek ukradne vodníkovi Čochtanovi 
hrnec plný zlata, protože věří, že když 

Velikonoční tvoření, které jsme si užili 
na Škaredou středu, bylo plné fanta-
zie a tvůrčích schopností. Letos jsme 
k tradičnímu pletení pomlázek a malo-
vání vajíček voskem přidali také pletení 
košíčků z pedigu.

Ti nejmenší se s nadšením pustili do zdo-
bení vajíček a jejich fantazie byla znát 
na každém výtvoru. Maminky i tatínci 
si vyzkoušeli pletení pomlázek z osmi, či 
devíti proutků, zároveň si mohli uplést 
košíček nad rukojetí pomlázky. I pletení 
z pedigu si našlo své příznivce přede-
vším mezi maminkami, ale ani muži se 
této výzvy nezalekli. I když si někteří 
zpočátku nevěřili, nakonec se podařilo 
košíček uplést úplně všem. Velké poděko-
vání patří naší učitelce Mariánce za její 
trpělivost a milý přístup.

Příjemnou atmosféru doplnila i možnost 
zajít si pro zelené pivo do hospody, což 
přispělo k pravé velikonoční náladě.

Každý si tak kromě hezkého zážitku 
odnesl domů i vlastnoručně vyrobený 
výrobek. Budeme se těšit na vaši účast 
opět v příštím roce.

B. Indrová

ho zakope v americké půdě, zlato se 
rozmnoží. Tím však Čochtana rozhněvá, 
a ten se vydá hrnec hledat. Postupně při-
tom přichází o své kouzelné schopnosti 
a začíná se měnit v obyčejného člověka.

Příběh se odehrává na americkém jihu 
a vedle pohádkové linie otevírá i zá-
važnější témata, např. rasismus a před-
sudky, chamtivost a touha po bohatství, 
spravedlnost a lidskost. Jak už to ale 
v pohádkách bývá, dobro nakonec zvítě-
zí nad zlem, vše dobře dopadne a skončí 
svatbou.

Nedělní výlet jsme si užili nejen díky 
samotnému představení, ale i díky vol-
nému času, který každý strávil v Praze 
podle svých představ.

I přes změnu času proběhly všechny 
odjezdy bez komplikací, a to jak ze Žich-
línku, tak i při cestě zpět, za což patří 
všem pochvala.

Jaký muzikál zvolíme pro příští rok? 
Zatím není rozhodnuto, ale už nyní se 
máme na co těšit.

B. Indrová

Setkání seniorůVýlet do Prahy za muzikálem Divotvorný hrnec

Velikonoční tvoření
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Zimní přestávka byla letos nezvykle 
dlouhá, ale rozhodně ne ve znamení 
odpočinku. Všechny naše týmy napříč 
věkovými kategoriemi absolvovaly 
intenzivní přípravu, která probíhala 
jak v hale, tak venku, kdykoli to počasí 
dovolilo. Tréninky byly zaměřené na 
kondici, techniku i herní situace, aby 
hráči vstoupili do jarní části sezóny co 
nejlépe připraveni.

V následujících odstavcích přinášíme 
přehled přípravy jednotlivých kategorií.

Tým Bambiny (5 – 6 let)

Zimní přípravu nejmladší svěřenci naše-
ho klubu strávili poctivým trénováním 
2x týdně v tělocvičně. Postupně získávali 
nové a nové dovednosti, které si 4x ově-
řili na zimních halových turnajích, kde 
se jim velmi dařilo.

Teď už se všichni těší na jarní trénování 
na zelené trávě. Na konci dubna je čekají 
vytoužené turnaje jarní části okresní 
soutěže – celkem šest turnajů, které bu-
dou skvělou příležitostí ukázat, jak moc 
se během zimy zlepšili.

Od jara navíc zřizujeme další tréninko-
vou skupinu pro děti ve věku 3,5 – 4,5 
roku.

V případě zájmu kontaktujte:
	– Michal Šenkýř, tel. 604 269 472
	– Jiří Kyral, tel. 606 073 542

Mladší přípravka

Zimní přípravu jsme zahájili již ve dru-
hém lednovém týdnu, abychom hráče 
udrželi v pravidelném kontaktu s míčem, 
který je v tomto věku naprosto klíčo-
vý. Tréninky probíhají velmi úspěšně 
a u hráčů, kteří chodí pravidelně, je vidět 
výrazný posun ve výkonnosti i herním 
projevu.

Celý tým už netrpělivě vyhlíží start jarní 
části soutěže, kde budeme moci změřit 
síly s našimi soupeři a pokračovat v dal-
ším zlepšování.

Jiří Kyral, trenér

Starší přípravka

Starší přípravka vstoupila do jarní části 
sezóny aktivně a s chutí. Po zimní pře-

Myslivecký spolek Žichlínek má nyní 15 
členů a jednoho adepta, který je zapsán 
do kurzu myslivosti. Průměrný věk čle-
nů je 59 let. V srpnu spolek náhle opustil 
náš jednatel pan Pavel Ruml. Čest jeho 
památce.

Opětovně jsme se v dubnu 2025 zapojili 
do akce Ukliďme Česko. Provedli jsme 
úklid okolo silnic vedoucích z naší obce. 
Od 12. do 13. 4. se na sále naší obce 
konala výstava trofejí, kterou jsme pořá-
dali s OMS Ústí nad Orlicí. K vidění byly 
trofeje ulovené zvěře v roce 2024 v ho-
nitbách okresu Ústí nad Orlicí. V pátek 
11. 4. navštívily výstavu děti z okolních 
ZŠ a MŠ. Kulturní komise OMSU si pro ně 
připravila přednášku a různé poznávací 
aktivity. V sobotu byl před myslivnou 
pořádaný svod psů. Na jaře jsme se zú-
častnili sezení se zástupci ZOD a dalšími 
spolky, které provozují právo myslivosti 
na svých pozemcích. Prodáváme povo-
lenky na sportovní rybolov, zájem z řad 
občanů obce je slabý, ale narůstá zájem 
veřejnosti z okolí.

Provedli jsme několikrát za rok oseká-
ní trávy okolo řeky a rybníka. Po celý 
rok uskutečňujeme údržbu modrých 
odrazek u silnic, které jsou připevněné 
na plechu na kůlech. V době sklizně 
jsme vyháněli z jetele zvěř. Škody na 
zvěři kosením jsou závislé hlavně na 

výborně, což je jasným signálem, že tým 
je na jarní část sezóny dobře připraven.

Do jara vstupujeme s jasným cílem, poprat 
se o střed tabulky, která je letos mimořád-
ně vyrovnaná. Každý zápas tak bude důle-
žitý a rozhodovat mohou i drobné detaily, 
na které se chceme maximálně soustředit.

Už teď se těšíme na podporu našich fa-
noušků. Jejich energie a povzbuzení jsou 
pro nás obrovskou motivací a věříme, že 
společně zvládneme jarní část sezóny co 
nejlépe.

Valná hromada oddílu a změny 
ve vedení

Během zimní přestávky proběhla také 
valná hromada fotbalového oddílu, která 

stávce tým absolvoval turnaj v Chocni, 
kde naši chlapci předvedli bojovné výko-
ny a byli zdatnými soupeři. Nakonec si 
odvezli jednu remízu a dvě těsné prohry, 
které však ukázaly, že tým má potenciál 
a chuť se dále zlepšovat. Za sebou máme 
také přátelská utkání se sousedním Lan-
škrounem a Tatenicemi. S oběma soupeři 
jsme domluveni na odvetách ještě před 
začátkem soutěže, což hráčům poskytne 
další cenné herní zkušenosti. O víkendu 
27. – 29. 3. se uskutečnilo soustředění 
v Herolticích, kde se tým zaměřil na kon-
dici, herní situace i týmovou spolupráci. 
Soustředění proběhlo ve výborné atmo-
sféře a hráči udělali další krok vpřed.

Zveme všechny fanoušky a rodinné pří-
slušníky na jarní část soutěže, která za-
číná 11. 4. domácím turnajem. Budeme 
rádi za každou podporu z tribuny. Děkuji 
všem, kteří nás podporují a fandí nám.

Standa Pekař, trenér

Mladší žáci

Zimní přípravu jsme zahájili hned po 
jarních prázdninách na umělé trávě 
v Žichlínku. Od prvních tréninků jsme 
se zaměřili na zlepšení fyzické kondice 
všech hráčů včetně dívek, protože právě 
dobrá fyzička je základem pro celou jar-
ní část sezóny. Postupně jsme přidávali 
různorodá cvičení, herní prvky i nácvik 
situací, které mladí fotbalisté využijí 
v zápasech.

Velký důraz klademe také na týmo-
vou atmosféru. U dětí v tomto věku je 
nesmírně důležité, aby se na tréninky 
těšily, cítily se v týmu dobře a učily se 
spolupracovat. Proto do přípravy pravi-
delně zařazujeme hry, soutěže a aktivity, 
které podporují vzájemnou komunikaci 
a budování zdravých vztahů.

Vyvrcholením celé zimní práce je tradič-
ní soustředění v Herolticích. Tam máme 
k dispozici tři hřiště, tělocvičnu i bazén, 
takže můžeme trénovat opravdu naplno 
a zároveň si užít spoustu společných 
zážitků. Soustředění je pro nás nejen 
sportovní, ale i týmová událost, která 
děti posune zase o kus dál.

Patrik Zeman, trenér

době, kdy se seká a době kladení. Porosty 
procházíme se psy a nově jsme použili 
pachové válečky, které jsme roznesli při 
vyhánění. Důležitá je pro nás spoluprá-
ce, za kterou děkuji hlavně kynologům 
z Lukové, traktoristům a technikům ZOD.

Společně s obcí a dalšími spolky jsme se 
podíleli na Dětském dnu a na organizaci 
místního pochodu nazvaném Škrpál. Na 
obou akcích jsme zajišťovali stanoviště 
se vzduchovkami, které jsou mezi dětmi 
stále v oblibě.

V listopadu jsme se zúčastnili bažantího 
honu u Přerova. Před Štědrým dnem 
jsme opět uskutečnili prodej vánočních 
kaprů.

Nyní bych vás chtěl informovat o ak-
cích plánovaných v roce 2026.

V lednu se uskutečnil náš tradiční ples, 
který navštívilo 170 návštěvníků. Narostl 
počet prodaných jídel přes den a přibyl 
počet návštěvníků plesu, což nás těší. 
Velký úspěch měla kapela. Při obsluze 
plesu jsme využili pomoc z řad našich 
kamarádů a členů místního Ochotnic-
kého spolku. Doufám, že spolupráce, 
kterou jsme navázali, bude pokračovat 
i v dalších letech.

Automatickou činností je prodej povo-
lenek, sekání břehů řeky, rybníka, sběr 

přinesla několik důležitých organizač-
ních změn. Členové oddílu zvolili nové 
složení výboru, do kterého byli zvoleni:

	– František Filip ml.,
	– Radovan Filip,
	– Jan Kotouček,
	– Milan Schembera,
	– Ondřej Stasiowski,
	– Miroslav Šembera,
	– Michal Šenkýř.

Stejně tak byla zvolena i kontrolní komi-
se, jejíž členy jsou:

	– Patrik Kerhát,
	– Nina Filipová,
	– Vojtěch Zahradník.

Následně se výbor sešel na své první 
schůzi, kde si ze svého středu zvolil 

Dorost

Dorost zahájil zimní přípravu 9. led-
na 2026 společně s A‑týmem a hned od 
prvního tréninku se makalo naplno. Pod 
vedením profesionální fitness trenérky 
Ivanky Revusové dostali kluci pořádně 
do těla, a položili tak pevný základ pro 
celou jarní část sezóny. Tréninky byly 
pestré, náročné a vedené s důrazem na 
správnou techniku i dlouhodobou kon-
diční vytrvalost.

Po úvodním fyzickém bloku následoval 
tradiční tréninkový plán zaměřený na 
celkovou připravenost hráčů – od dy-
namiky a rychlosti přes sílu až po herní 
situace a týmovou souhru. Dorostenci 
tak postupně přecházeli z kondiční fáze 
do fotbalovější části přípravy, aby byli na 
start soutěže maximálně připraveni.

Během zimní přípravy odehrál dorost 
dva přátelské zápasy. Nejprve remizoval 
se Zábřehem, zde si hráči vyzkoušeli 
nové herní prvky a ukázali bojovnost až 
do konce. Ve druhém utkání si pak pora-
dili s týmem Tatenic, což dodalo mužstvu 
sebevědomí a potvrdilo, že tréninkový 
proces jde správným směrem.

Skutečnou prověrkou však bylo až první 
mistrovské utkání v Holicích. Žichlínek 
v něm zvítězil 2:0 a předvedl velmi 
zodpovědný, týmový výkon. Výsledek je 
jasným důkazem, že zimní dřina měla 
smysl a hráči dokázali přenést tréninko-
vé úsilí do soutěžního zápasu.

Na závěr trenér Miroslav Šembera dodá-
vá: „Chci klukům popřát do dalších bojů 
hodně sil, hlavně zdraví a to nejdůležitěj-
ší, aby je fotbal stále bavil a naplňoval.“

Muži

Náš tým má úspěšně za sebou poctivou 
a intenzivní zimní přípravu, která probí-
hala nejen v domácích podmínkách, ale 
také během soustředění v Žibřidovicích. 
Právě tam jsme ladili formu, pracovali 
na herních detailech a zároveň posilova-
li týmového ducha, a to jak na hřišti, tak 
mimo něj.

Jedním z vrcholů soustředění byl společ-
ný výšlap na Šerák. Ten prověřil nejen 
fyzickou připravenost hráčů, ale i jejich 
odhodlání, soudržnost a schopnost vzá-
jemně se podporovat. Všichni jej zvládli 

odpadu – Ukliďme Česko. Od 18.–19. 4. 
budeme spoluorganizovat v naší obci 
s OMS Ústí nad Orlicí výstavu trofejí.

K vidění budou ulovené trofeje v honit-
bách okresu Ústi nad Orlicí v roce 2025. 
V pátek 17. 4. se bude konat výstava 
a program pro školy a školky, v sobotu se 
uskuteční u myslivny svod psů.

Čeká nás spoluorganizace Dětského 
dne a Škrpálu. V sobotu 2. 5. plánujeme 
rybářské závody, v říjnu by se měl usku-
tečnit výlov rybníka, v listopadu hon 
a v prosinci vánoční prodej ryb.

Obci Žichlínek děkuji za podporu našeho 
spolku. Za činnost v obci a dobrou spolu-
práci děkuji také hasičům, sportovcům, 
ochotníkům.

Rád bych zmínil naše internetové strán-
ky www.myslivost-zichlinek.cz.

Všem přeji hodně zdraví, štěstí a mysliv-
cům přízeň Diany a Huberta.

Za MS Žichlínek
Ondřej Skalický, předseda spolku

vedení oddílu. Funkci staronového před-
sedy obhájil František Filip ml., pozici 
1. místopředsedy získal Jan Kotouček 
a funkci 2. místopředsedy Milan Schem-
bera. Tímto krokem je vedení oddílu 
připraveno pokračovat v práci na rozvoji 
mládeže, zázemí i celkového fungování 
klubu.

Výhled do jarní části sezóny

Jarní část sezóny bude pro všechny týmy 
náročná, ale zároveň plná příležitostí 
ukázat, jak se podařilo zúročit zimní 
přípravu. Věříme, že hráči předvedou 
bojovné výkony, budou se dále zlepšo-
vat a přinesou radost nejen sobě, ale 
i fanouškům a rodičům.

Fotbalový oddíl vstupuje do jarní části sezóny po zimní pauze

Myslivecký spolek v roce 2025 a jeho plány na rok 2026
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Starší žákyně zakončily sezónu 
v krajském přeboru

Starší žákyně mají za sebou letošní 
ročník krajského přeboru, ve kterém 
střídaly úspěšné zápasy s těmi méně 
vydařenými. Dne 22. února ve Svitavách 
zvítězily nad týmy z Pardubic a Morav-
ské Třebové, nestačily však na domácí 
Svitavy. O týden později, 1. března, si 
připsaly v Poličce výhry nad domácím 
družstvem a Litomyšlí, zatímco podlehly 
týmu Hlinska. Poslední kolo se odehrálo 
v domácí tělocvičně, kde děvčata po-
tvrdila bojovného ducha. Po vítězstvích 
nad Moravskou Třebovou a Pardubi-
cemi nastoupila k závěrečnému utkání 
proti Chocni. V bouřlivé atmosféře, kdy 
fanoušci vytvořili doslova ohlušující 
kulisu, podaly hráčky obětavý výkon, 
přesto však soupeři nakonec podlehly.

Velké poděkování patří všem fanouškům 
za podporu i trpělivost, zejména při tech-
nických komplikacích na začátku utkání, 
kdy se dvakrát přetrhlo lanko u sítě. 
Díky rychlé pomoci Mirka Motla a Jiřího 
Mrázka bylo možné v zápase pokračovat.

Všechna utkání odehrál tým ve složení: 
kapitánka Mari Moučková, Barbora 
Simandlová, Barbora Motlová, Saman-
ta Rösslerová, Martina Skalická, Viky 

Janečková, Eliška Holíková, Niky Palová 
a Zuzana Krátká. O hladký průběh zápa-
sů se staraly zapisovatelky Dita Mrázko-
vá a Natalie Prokopová, rozhodčími byly 
slečny Kuřová a Marešová.

Poděkování si zaslouží také rodiče, kteří 
se ochotně střídali při dopravě děvčat na 
venkovní utkání.

Za trenéry Marie Skalická a Jiří Mrázek

VOLEJBALOVÁ PŘÍPRAVKA

Volejbalová sezóna se nám pomalu 
přesouvá do závěrečné fáze. Družstvo 
trojkového volejbalu

(4. - 6.třída ZŠ) ukončilo svůj první roč-
ník krajského přeboru na sedmé příčce 
v osmičlenné tabulce. Cílem bylo, aby se 
hráčky sžily s nepřerušovaným odbíje-
ním. Vzhledem k výpadkům v sestavě 
bereme i toto umístění jako úspěch.

Družstvo přehazované (1. - 4. třída ZŠ) 
má před sebou poslední turnaj krajského 
přeboru. Téměř celou sezónu se pohybu-
jeme v prostřední výkonnostní skupině, 
konkurence je zde velká. Obecně krajské 
soutěže hrají městské oddíly s mnohem 
větší základnou hráčů, takže současné 
15. místo z celkového počtu 27 týmů je 
krásné umístění.

Do konce sezóny se hráčky můžou zapo-
jit ještě minimálně do dvou turnajů tzv. 
Barevného minivolejbalu. Bohužel těch-
to turnajů, mezi dětmi velice oblíbených, 
poslední dobou ubývá, nejspíš kvůli 
náročnosti na pořadatelství…

Děkuji všem trenérům, rodičům a přáte-
lům sportu, kteří se aktivně podílejí na 
chodu družstva.

Za kolektiv trenérů Blanka Hubálková

Volejbal

Od začátku letošního roku byla naše 
jednotka vyslána celkem ke dvěma 
událostem. Kromě samotných výjezdů se 
členové jednotky také věnovali odborné 
přípravě a vzdělávání.

Požár chatky v Lanškrouně

Jednotka po příjezdu na místo zásahu 
prováděla rozebírání konstrukce chaty 
z pravé strany objektu. Současně pomá-
hala s hašením požáru pomocí proudu 
„C“ společně s profesionální jednotkou 
HZS Lanškroun. V průběhu zásahu naše 
jednotka také zajišťovala doplňování 
vody do cisternových automobilových 
stříkaček.

Planý poplach ve firmě v Lan-
škrouně

Po příjezdu na místo události naše jed-
notka na pokyn velitele zásahu zaujala 
zálohu na místě události. Po prověření si-
tuace a dalším pokynu velitele zásahu se 
jednotka vrátila zpět na svou základnu.

Školení velitelů jednotek

Dne 27. března se velitelé naší jednotky 
zúčastnili každoročního osmihodinové-
ho školení velitelů jednotek na stanici 
HZS v Lanškrouně. Během školení byli 
velitelé seznámeni s novinkami a změna-
mi v oblasti zásahové činnosti. Součástí 
programu bylo také rozebrání některých 
komplikovaných zásahů z uplynulého 
období a jejich následné vyhodnocení.

Kurz nositelů dýchací techniky

Další odborné vzdělávání absolvovali 
také tři členové naší jednotky, kteří 
úspěšně dokončili dvoudenní kurz 
nositelů dýchací techniky. Tento kurz je 
opravňuje k používání dýchací techniky 
při zásazích, například při požárech 
v zakouřeném nebo jinak nebezpečném 
prostředí.

Tomáš Šrámek, velitel JSDH Žichlínek

Sbor dobrovolných hasičů v Žichlínku 
se 14. ledna 2026 s úctou a vděčností 
rozloučil se svým dlouholetým členem 
Jaroslavem Motlem, který nás navždy 
opustil.

Bratr Jaroslav se narodil 3. února 1950 
a členem sboru se stal v roce 1977. Od 
samého počátku se aktivně zapojoval 
do jeho činností a stal se nedílnou 
součástí života sboru. Podílel se na or-
ganizaci kulturních i sportovních akcí 
a nechyběl ani při pořádání tradičních 
pohárových soutěží v Žichlínku.

Dlouhá léta byl také členem výjezdové 
jednotky, kde se zúčastnil celé řady 
zásahů ve prospěch občanů obce Žich-
línek i okolních obcí. Ve sboru zastával 
řadu vrcholných funkcí, krátce půso-
bil jako kulturní referent, následně 
20 let jako velitel výjezdové jednotky 
a velitel sboru. V letech 2005–2011 
vykonával funkci starosty sboru, poté 
ještě působil jako náměstek starosty, 
a to až do roku 2015, kdy své působení 
ve výboru sboru přenechal mladší 
generaci. Nadále byl však aktivním 
členem.

Po celou dobu svého působení byl 
spolehlivým a obětavým členem, který 
dokázal v náročných chvílích sbor 
stmelit a vést správným směrem. Byl 
přirozenou autoritou a své bohaté 
zkušenosti ochotně předával mladší 
generaci.

Za svou dlouholetou a příkladnou čin-
nost obdržel řadu vyznamenání a čest-
ných uznání. Dne 6. listopadu 2024 mu 
byl v Přibyslavi právem udělen titul 
Zasloužilý hasič, který je nejvyšším vy-
znamenáním dobrovolných hasičů.

Jeho odchodem ztrácí náš sbor nejen 
zkušeného hasiče, ale i dobrého člově-
ka a kamaráda.

Čest jeho památce.

Za SDH Žichlínek
Mgr. Ladislav Pospíšil, starosta sboru

Jednotka sboru 
dobrovolných 
hasičů

Vzpomínka na bratra Jaroslava 
Motla
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V předcházejících částech jsme vás 
seznámili s historií obce do roku 1955. 
Text, který je uveřejněn, je věrný pře-
pisem bez jakýchkoli úprav. Originální 
kronika je přístupná veřejnosti na 
obecním úřadě.

1956

ČINNOST MNV

Vzhled obce byl vylepšen generální opra-
vou silnice od Rychnova do Lanškrou-
na. Vozovka je obnovena a opatřena 
asfaltovým nátěrem, takže je bezprašná. 
V akci „jarní úklid“ jsou buď odstraněny 
nebo opraveny ploty při silnici, na bu-
dovách opravena omítka a jsou obíleny. 
Dvě železné lávky přes řeku opraveny 
a opatřeny nátěrem. MNV provedl 
průzkum činnosti komunálních podni-
ků. Dle posudku občanů jsou práce jimi 
prováděny často nedbale a v termínech 
příliš dlouhých. Posudky předány ONV, 
aby byla zjednána náprava.

REKONSTRUKCE ELEKTR. VEDENÍ

Protože elektrická síť po vsi je značně se-
šlá a je příčinou častých poruch, domáhá 
se MNV obnovy této sítě. V tomto roce 
počaly Elektrovodné závody Pardubice 
stavbu sítě nové. Jednotlivé úseky obce 
jsou na kratší dobu vyřazeny z odběru 
proudu a po provedení sítě nově opět 

	– náklady na výrobu 358 200 Kčs
	– pracovních jednotek 33 500
	– plánovaná výše odměn za prac. jedn. 

20,36 Kčs
	– dosažená výše odměn za prac. jednot-

ku včetně naturálií – 34,80 Kčs

Polní práce probíhaly dobře ve stanove-
ných termínech. Žně začaly opožděně, 
skončeny v srpnu, daly bohatou úrodu 
obilí. Výnosy obilí byly v průměru na 
1 ha:

	– žito..........................................................36q
	– pšenice..................................................34q
	– ječmen............................................... 8,40q

Dojivost několika nejlepších krav 4 000 – 
4 400 l ročně. Průměrná dojivost v celém 
chovu 2 656 l ročně. V celookresním 
měřítku umístilo se zdejší JZD v I., II., III. 
čtvrtletí na 1. místě, ve IV. čtvrtletí na 2. 
místě. Podzimní práce byly ztíženy špat-
ným počasím. Již 20. října napadl sníh 
a zvolna roztával. Povozy s cukrovkou 
a řepou musily být z polí vytahovány 
pásovými traktory.

STAVBA KRAVÍNA

Družstevníci staví svépomocí kravín 
na 100 krav. Do konce roku je kravín 
vyzděn a zastřešen. Velké obtíže při 
stavbě činí dodávka materiálu, který je 
přidělován ve vzdálených rozdělovnách 
a v nedostačujícím množství.

NOVÍ ČLENOVÉ JZD

Během roku přistoupili znovu do druž-
stva Adolf Šebrle, Frant. Skalický, Fr. 
Bříza a Josef Matějka.

POŽÁR

Dne 3. 7. zvečera při bouři uhodil blesk 
do domu Fr. Skalického čp. 56 a tento 
zapálil. Sousedé a požárníci vyklidili byt 
a vyvedli dobytek. Asi 3 kusy hovězího 
dobytka byly podušeny a popáleny, takže 
musily být poraženy. Veškeré zásoby 
a dřevěné části budov padly požáru za 
oběť.

POHYB OBYVATELSTVA

Během roku narodilo se 6 chlapců a 3 
děvčata.

Zemřel Karel Mach ve věku 72 roků 
a 3letý Jaromír Hlava následkem úrazu 
vlakem.

Od 23. listopadu 2025 jsem začal každou 
neděli brzy ráno zveřejňovat střípky 
z historie obce Žichlínek. Na samém 
začátku se jednalo o soupis dohledatel-
ných letopočtů vztahujících se k obci 
a k nim tematicky připojených fotografií 
z různých zdrojů. Uváděl jsem letopočty 
od 13. století, první zmínky o obci až do 
roku 1980, kdy historie začala být až moc 
aktuální. V průběhu jednotlivých týdnů 
bylo přidáno i několik bonusů k nálezům 
a nově získaným materiálům. Později se 
jednalo o tematicky zaměřené příspěvky 
ke konkrétním budovám, místům a obdo-
bím v historii obce, zatím jsem publiko-
val celkem 19 samostatných příspěvků.

Od samého začátku patří velký dík všem 
sledujícím, kteří si pravidelné „historky“ 
oblíbili, komentovali a občas přidali 
i doplňující otázku. Jakákoliv podpora to-
hoto časově náročného, ale neuvěřitelně 
zajímavého koníčku je důležitá a přináší 
spoustu radosti i povzbuzení. A jakýko-
liv dotaz nás může posunout dál, nebo 
inspirovat ke zpracování nového tématu.

Smyslem těchto příspěvků není jen při-
pomenutí dávné i nedávné historie obce, 
ale i snaha o smysluplné využití dnes již 
velmi bohatého zdroje archiválií (doku-
mentů, fotografií, pohlednic a artefaktů) 
shromážděných v převážně digitálním 

zapojovány. Domácí instalace jsou 
občané povinni upravit, aby odpovídaly 
předpisům. Přípojky musí si odběratelé 
zaplatit sami.

OSLAVY 1. A 9. KVĚTNA

Jako každoročně zúčastňují se občané 
a školní mládež oslav v Lanškrouně. Ves-
nice čistě uklizená je vyzdobena vlajkami 
a příležitostnými nápisy a plakáty. Večer 
koná se slavnostní představení v kině.

archívu obce. Zdrojem těchto podkladů 
i pokladů jste především Vy, občané obce 
Žichlínek, kteří nám nezištně poskytu-
jete množství materiálů. Vy, kteří nám 
zapůjčíte k oskenování i ten nejmenší 
a na první pohled nenápadný předmět, 
písemnost nebo fotografii, přispíváte do 
obrovské mozaiky dlouhé a bohaté his-
torie obce. A právě Váš příspěvek může 
být zatím neznámým začátkem něčeho 
většího, něčeho, o čem jsem zatím pouze 
slyšeli, nebo tušili, že tam někde v mi-
nulosti leží, ale neměli jsme prozatím 
žádný hmatatelný důkaz.

Závěrem Vás tedy prosím o zapůjčení 
takřka čehokoliv (dokumentů, fotografií, 
negativů, knih, pohlednic…) nalezených 
nebo se přímo vztahujících k obci Žichlí-
nek. Cokoliv od těch nejstarších před-
mětů až po rok 2001 (i to je už historie), 
prostě cokoliv, co je starší 25 let. Vše peč-
livě nafotím, oskenuji nebo přepíšu do 
digitální podoby a poté, v co nejkratším 
možném čase, opět v pořádku vrátím.

Ještě jednou děkuji a těším se na další 
setkání nejen u pravidelných příspěvků, 
ale i na některém z dalších, dlouhých 
i krátkých promítání fotografií z minu-
losti naší, Vaší i obecní.

Ladislav Skalický

ŠKOLA

Pro děti v mateřské škole jest upraveno 
u školy hřiště s pískovištěm. Ve škole jest 
zřízena umývárna a rozšířen chodník 
před školou. Rozrušené komíny byly nad 
střechou nově vyzděny a zvýšeny. V dů-
sledku změny elektrické sítě bylo nutno 
přemístit přípojku a předělat vedení 
vnitřní elektroinstalace. Pomocné práce 
při těchto úpravách udělal ředitel školy 
s. L. Fišer v počtu přes 400 hod. zdarma.

DRUŽSTEVNÍ DEN

Dne 15. července konala se opět okresní 
slavnost a družstevní den na hřišti za 
školou. Vystoupil zde 50členný dětský 
orchestr z Kyjova v národních krojích, 
estrádní umělci z Prahy a předvedena 
módní přehlídka oděvů. Prodejní stánky 
vyslala „Jednota“ – spotřební družstvo. 
Krásně organisovaná slavnost přilákala 
velké množství návštěvníků, takže zapl-
nili hřiště a přilehlé prostory hostince do 
posledního místa.

JZD

JZD vypracovalo si celoroční výrobní 
plán na rok 1956, ve kterém si ukládá:

	– tržby celkem 1 193 200 Kčs
	– přiděleny fondům 113 400 Kčs
	– daně a poplatky 39 100 Kčs
	– odměny na prac. jednotky 682 400 Kčs

Nedělní chvilky historie

Hackenschmied: Na besedě

Kronika obce Žichlínek – 9. část

Několik nových osobních automobilů mají členové JZD.

Takřka v každém domě je motocykl.

Hackenschmied se zabýval sběrem 
lokálních pověstí, které později vydal 
knižně v díle s názvem Na besedě. Při-
nášíme pokračování výběru pověstí 
vztahující se k naší obci.

O Svaté Trojici

U Blatníka za žichlínskou rychtou posta-
vili sochu sv. Trojice na srázném břehu. 
Od dávna je tu smutno, neveselo a každý 
si raději zajde, než by tudy večer šel. 
Bývalo tu slýchat divné mručení, jako 
by někdo stál za sochou, ale nikdo vidět 
nebyl. Jednou tudy šel kdosi z nádraží 
a slyšel mručení. Přepadla ho hrůza 
a dal se do běhu. Bohužel neznámý ne-

viděl sráz a spadl střemhlav dolů. Domů 
přišel pohmožděn a samá boule. Brzy na 
to zemřel.

O Panně Marii

V Bahniskách u Blatníka bývala velmi 
často velká voda. Z moravského Rychno-
va bývala cesta do Žichlínku zatopena. 
Jel tudy člověk z Lanškrouna, jehož kůň 
se jen zvolna brodil vodou, která jezdci 
sahala skoro až po pás. I začal láteřit 
a sakrovat až hrůza. Tu se před ním 
vznášela Panna Marie. Na čele mu vy-
vstal pot, jak se bál. Přes Blata se dostal 
šťastně až domů. Zanedlouho zemřel.
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        Zveme všechny příznivce 
nohejbalu a dobré nálady na 

tradiční turnaj v nohejbalu dvojic 
 

„ŽICHLINSKÝ SRANDAMAČ“ 

                                   20. června 2026 
Kde: na antukových kurtech v Žichlínku od 8:30 hod. 

Kdo: neregistrovaní hráči ze Žichlínka a jejich známí 

Občerstvení: pivo, limo, guláš, makrely, ………………. 
 

Zváni na občerstvení jsou i ti, kdo mají chuť na  
dobrou makrelu či guláš, nebo si přijďte jen 
posedět s lidmi, které jste dlouho neviděli.  

 

 
Přijďte fandit, vyhrajeme, pak to spolu zapijeme!!!! 

 
 
 
 
 
 
 

Ve spolupráci s městskými úřady Lanškroun, 
Česká Třebová, Ústí nad Orlicí, Žamberk, Králíky, 

Vysoké Mýto  
 

p o ř á d á 

CChhoovvaatteellsskkoouu  ppřřeehhllííddkkuu  ttrrooffeejjíí  
zvěře ulovené v honitbách Ústeckoorlicka  

zzaa  rrookk  22002255  
K návštěvě přehlídky trofejí zveme všechny příznivce myslivosti, 

mládež a zejména myslivce ochránce naší krásné přírody 
  

oodd  1188..44..  ddoo  1199..44..22002266  
  

KKuullttuurrnníí  ddůůmm  ŽŽiicchhllíínneekk  
  

SSllaavvnnoossttnníí  zzaahháájjeenníí  ppřřeehhllííddkkyy  
  

SSoobboottaa  1188..  44..  22002266  vv  88  hhooddiinn  
  

SSoobboottaa  1188..44..  22002266    ootteevvřřeennoo    88  ––  1177  hhooddiinn  
  

                                NNeedděěllee    1199..44..  22002266      ootteevvřřeennoo    88    ––  1133    hhooddiinn  
  

uukkoonnččeenníí      1199..44..22002266  vvee  1133  hhooddiinn  

  

OOMMSS  

ÚÚssttíí  nnaadd  OOrrlliiccíí  
  

PPrrooggrraamm  CCHHPP  ppáátteekk  1177..44..22002266            
88  ––1122  hhooddiinn  

zzvveemmee  dděěttii  šškkoollnníí  ii  ppřřeeddšškkoollnníí  nnaa  ppřřeeddnnáášškkuu  ss  pprrůůvvooddcceemm,,  
ppoozznnáávváánníí  ssttrroommůů,,  kkeeřřůů,,  zzvvěěřřee  

  
PPrrooggrraamm  CCHHPP  ssoobboottaa  1188..44..22002266            

88  ––1122  hhooddiinn  
bbuuddee  vvěěnnoovváánnaa  dděětteemm,,  zzvveemmee  dděěttii  šškkoollnníí  ii  ppřřeeddšškkoollnníí  

  
99--1111  hhooddiinn  

hhooddiinn  bbuuddee  pprroobbííhhaatt  mmooddeerroovvaannýý  ssvvoodd  ppssůů  lloovveecckkýýcchh  pplleemmeenn    
  

  CCeelléé  ddooppoolleeddnnee    
vvááss  bbuuddoouu  vvýýssttaavvoouu  pprroovváázzeett  ttrruubbaaččii  oodd  ZZeemmsskkéé  bbrráánnyy  

  
CCeellýý  ddeenn  

PPrreezzeennttaaccee  ffiirrmmyy  LLoovveecckkéé  ppoottřřeebbyy  HHáájjeekk  
  

VV  ssoobboottuu  ii  vv  nneedděěllii  
  

PPrreezzeennttaaccee  ffiirrmmyy  „„HHuunnttiinngg  2244  ““  pprroodduukkttyy  PPAARRDD    
  
  
  

 

24. 4. 2026 od 19:00 hodin
na místním sále

TJ Žichlínek vás zve na tradiční

Pálení čarodějnic
30. 4. 2026 od 15:00 hod. 

v areálu za školou 
Občerstvení a dobrá nálada zajištěny.

Myslivecký spolek Žichlínek pořádá tradiční: 

Rybářské závody 
Konané dne: 2.5.2026 od 6:30 (losování míst v 5:30) 
Místo: „rybník Kozák“ 
Hlavní cena: Divoké prase 
 
Občerstvení zajištěno! 
Závod je omezen na 35 závodníků. 
Startovné: 350Kč/závodník 
Přihlášky od 7.4 do 30.4.2026 
Informace na tel.: 602 438 143 
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Srdečně blahopřejeme jubilantům 1. čtvrtletí:

Do dalších let hodně zdraví, spokojenosti i radosti z každého 
nového dne.

V této rubrice si s úctou připomínáme spoluobčany, kteří nás 
v uplynulém čtvrtletí navždy opustili. Věnujme jim tichou 
vzpomínku a poděkujme za vše, čím obohatili život v naší 
obci i nás samotné.

Blahopřejeme jubilantům

Vzpomínáme…

	– Marie Michnová, 81 let,
	– Pavel Blecha, 80 let,
	– Růžena Vomočilová, 94 let.

	– Adéla Fuglíčková, 22 let,
	– Jaromír Šrámek, 86 let.

	– Jaroslava Mačátová, 81 let,
	– Milada Kvapilíková, 85 let,
	– Jiří Šebrle, 81 let,
	– Jana Zemachová, 80 let,

	– Jaroslav Motl, 75 let,
	– Emilie Kosová, 96 let,

Kalendář akcí
18.–19. 4. Výstava trofejí OMS

24. 4. Divadlo Ve středu - hra Rozmarný duch

30. 4. Pálení čarodějnic

10. 5. Den matek

29. 5. Den kostelů

30. 5. Den dětí

5. 6. Divadelní představení dětí ochotníků

20. 6. Nohejbalový turnaj

21. 6. Den otců

26.–28. 6. Pouť


